



Ilustrație și text: Gheorghe Strugaru, Suceava

Un dușman periculos



Precum este rugina pentru fier și caria pentru lemn, așa este invidia pentru inima omului. Ea îl roade pe dinăuntru îmbolnăvinduo-l și urâținduo-l atât trupește, cât și sufletește.

Este des folosită expresia „mor de invidie”, dar cei care o folosesc probabil că nu întotdeauna sesizează cât adevăr cuprind aceste cuvinte. Invidia este un dușman periculos, pe care dacă-l primești în suflet, te poate distruge cu ușurință.

De aceea invidia face parte din cele șapte păcate capitale, numite și păcate de moarte. Ea duce la moarte sufletească și trupească a celui ce o are, dar poate duce și la moartea semenului nostru. În acest sens, ne amintim de prima crimă care s-a făcut pe pământ, când Cain l-a ucis pe fratele său, Abel, numai din invidie.

Invidia este distructivă, pentru că cel invidios, în loc să se privească pe sine și să se străduiască spre progresul său, privește spre celălalt și încearcă să împiedice progresul lui.

Invidia indică prezența unei boli sufletești grave, care se cere vindecată prin spovedanie, lectură duhovnicească și străduință spre dobândirea virtuților.

Antidotul pentru invidie este iubirea de frați, izvorâtă din iubirea față de Dumnezeu, Cel care ne-a creat. Toți oamenii suntem frați, uniți prin aceeași natură umană pe care o purtăm fiecare dintre noi. Progresul unui om într-o direcție bună trebuie să ne bucure foarte mult, pentru că umanitatea întregă câștigă prin aceasta. Tot așa, decăderea unui om trebuie să ne doară ca propria noastră decădere, căci umanitatea întregă pierde cu acest prilej.

Pe lângă aceasta, ceea ce contează cu adevărat și pentru care merită să ne străduim din răputeri, este să dobândim asemănarea cu Dumnezeu, ca cei ce purtăm chipul Lui în noi, primit la creație. Aceasta este cea mai mare demnitate la care poate ajunge un om și ea se câștigă prin bunătate, iertare, smerenie, înțelepciune, răbdare - virtuți pe care le poate dobândi orice om indiferent cât este de bogat sau de sărac, cât este de frumos sau mai puțin frumos, cât este de apreciat sau mai puțin apreciat de cei din jur.

Așadar, acolo unde omul este sănătos sufletește și înțelege adevăratul rost al acestei vieți, invidia nu mai are ce căuta.

Prof. Irina Buta, Suceava

CONCURS "CE ȚIE NU-ȚI PLACE, ALTUIA NU-I FACE!"

Compuneți un eseu în care să povestiți fapte, întâmplări care să scoată în evidență acest proverb românesc.

Primii 100 de copii care vor trimite acest eseu vor primi o carte surpriză!